## 省内

"2023 暖橙行动"爱心物资本周送给环卫工人,民革吉林省委专职副主委朱臣表示。

# "暖橙行动"让环卫工人度过一个暖心的冬季



一个城市的干净、整洁,离不开 环卫工人辛勤的付出。为了感谢广 大环卫工人在环境卫生建设中做出 的贡献,11月8日起,由民革吉林省 委会、吉林省慈善总会、城市晚报社 主办,联合民革吉林省直工委林业 支部、吉林省民营企业联合会、东北 师范大学MBA教育中心、华商(长 春)律师事务所、长春普法志愿者协 会、长春生修堂中医院共同发起了 "2023暖橙行动"。截至12月13日, 活动共募集16.6万余元善款,以及近 7000件保暖御寒物资,有800余家 爱心企业及爱心人士参与其中,社会 各界的爱心汇聚成寒冬里的暖流。 爱心物资本周将送给环卫工人,为他 们送去温暖与敬意。

12月13日上午,作为活动的主办方,民革吉林省委专职副主委朱



民革吉林省委专职副主委朱臣 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

臣接受城市晚报全媒体记者采访时表示,希望各界的爱心物资早日送到环卫工人手中,通过"暖橙行动"让环卫工人度过一个暖心的冬季。

"最近气温持续下降,寒风凛冽,环卫工人的工作环境也愈发艰苦,通过组织参加'暖橙行动',表达对环卫工人的问候和敬意。"民革吉林省委专职副主委朱臣说,民革吉

林省委会多年来一直致力于慈善公益事业,在开展社会服务过程中,坚持平台化、品牌化,实现工作有依托、有抓手、可持续,先后创建了吉林省中山法律服务工作总站、吉林省中山志愿者协会等社会服务平台,培育了"宝贝回家""关爱老兵""星愿计划"等社会服务品牌。今年,将"暖橙行动"纳入其社会服务品牌中,广泛发动民革党员,为广大环卫工人群体奉献爱心。

朱臣说,"暖橙行动"是关爱环卫工人公益活动的一个开始,接下来,希望每年都能够多组织开展类似的公益行动,为环卫工人冬送温暖、夏送清凉、节假日送文化活动,唤起更多人关注户外坚守的"城市美容师",了解他们的辛苦,支持他们的工作。同时,民革吉林省委会将继续发挥民主党派参政议政优势,倾听广大环卫工人的意见和想法,进一步做好服务基层、服务社会的工作,为城市的社会发展贡献力量。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

#### 元旦假期首日火车票即将开售

12月16日,2024年元旦 假期首日(12月30日)的火车 票即将开售。

2024年元旦假期放假时间为2023年12月30日至2024年1月1日,共3天。按照火车票预售期15天计算,今年12月16日,旅客可以购买12月30日的火车票,12月18日可购买2024年1月1日的返程火车票。

今年元旦火车票购买有 新变化,12306App购票页面 右折扣

近日,铁路12306App购票页面功能更新,新版购票页面功能更新,新版购票页面可显示折扣信息,方便旅客了解实时票价变化。改版升级后,车票折扣一目了然,目前,动车组列车票价按规定分为公布票价和执行票价,公布票价是指无折扣的全价票票价,执行票价是等车票的票价,执行票价不高干公布票价。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

照亮游客出行路

#### 长春市南城中心路灯监控音响 及亮化提升工程交付使用

为提升城市公园的安全 性和景观效果,营造更加舒 适美好的城市环境,长春市 南部新城绿地公园管理中心 (以下简称"南城中心")秉承 "从群众最关心的事着手"的 工作思路,开展下辖各园路 灯监控音响及亮化提升工 程,经过认真评估和细致测 试,该工程于近日正式验收 合格交付使用。

在本次验收中,一是确保亮化设备各项指标符合施工质量标准;二是确保路灯

亮度及光圈范围满足公园夜间照明需求;三是细致审查灯具安装质量,保证灯杆稳定、灯具牢固、接线规范、无安全隐患。该项目共计新增路灯282个,柱头灯121个,龟背灯278个,监控、音响系统两套,冷雾系统一套。

下一步,南城中心将建立 园区亮化景观维护常态化机制,提高亮化工程质量和水平,加强园内生态景观建设, 以亮丽的景观迎接八方来客。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 行驶中的车辆突然发生自燃 巡逻民警及时发现扑救

近日,长春市公安局绿园区分局西新派出所民警刘鑫、肖天扬在辖区巡逻时,发现一辆正常行驶中的车辆突然发生自燃,车辆后方已经出现明火,情况十分危急。民警赶紧上前查看情况,由于当时正处于上班高峰期,周边车辆川流不息,路过车辆纷纷避让,为了确保附近

区域的绝对安全,民警一边对着火车辆所在位置进行封闭,一边疏导其他车辆快速通过。

民警及时拨打119消防救援电话,并提前开辟绿色通道。经过现场民警和消防部门的迅速有效处置,火情得到了及时有效控制。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 长春净月高新区赴合肥、深圳 开展"走出去"招商活动

为进一步强化长春净月高新区招商引资工作实效,推动项目签约落位进程,实现经济新增量,12月6日-9日,长春净月高新区党工委副书记、管委会主任周洪亮带队赴合肥、深圳等地开展招商活动。

在安徽合肥,周洪亮赴 北斗伏羲公司进行考察,双 方就低空网络大数据等领域 合作进行洽谈;在江西鹰潭, 周洪亮考察了华强方特集团 的东方神画主题乐园项目; 在深圳华强方特总部,双方 就拟合作的长春方特主题乐 园项目创意设计、工期等细 节进行对接;周洪亮一行还考察了国药药材股份有限公司、大疆无人机、厚为华圣(深圳)国际智能科技有限公司,就拟合作项目进行了深人沟通冷谈。

期间,净月高新区管委会副主任吕东还赴重庆、成都等地,就重庆十八梯、成都新希望集团、途远集团等进行项目对接考察。

净月高新区商务局、政 数局、投资促进二局、投资促 进四局、投资促进六局、净发 集团相关负责人参加此次考 察交流活动。

城市晚报全媒体记者 王跃

### 男子错转两万元 民警帮其追回

12月7日18时左右,长春市公安局朝阳区分局重庆路派出所民警李永春在值班时遇到一男子前来求助。该男子是外地来长务工人员,攒了2万块钱,本想将这钱转给家人,可是自己不小心输错了卡号,将钱转给了一位不认识的人。民警根据他提供的账号查询到了错转账号户主的身份信息,并与其取得了联系。

在民警主动说明了事情经过后,对方表示自己确实收到了一笔"天降横财",由于不知道是谁转错的,还不知道该怎么处理,既然找到了失主,自己这就将这2万元钱退回。不一会儿,报警男子的账户果然收到了一笔转账,看着钱款分文不少,该男子十分激动,再三对民警的帮助表示感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯



人工造雪 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄



雪雕完成前期堆雪工作



准备雪雕作业中

12月12日,长春天气晴朗,但是在长春市南湖公园里,部分区域却在"飘雪"。原来,是南湖里的造雪机正在马不停蹄地造雪。与此同时,位于卫星路与前进大街交会处的雪雕景观也进入堆雪造型阶段,即将开雕,造型各异的冰雪景观将很快亮相,与市民一起迎接2024年的到来。

12日下午,城市晚报全媒体记者来到南湖公园,首先看到造雪的区域有白茫茫的一片雾气,走近了,可以看到一台造雪机器正在工作,细细的雪花不断落下,虽然范围不大,但是雪量却不少。一些游客朋友看见造雪机忍不住好奇,有的上前去拍照,还有的上前和造雪机合影,更有一些游客在造雪机附近攥起了雪球,打起了雪仗。

据现场工人介绍,早晨8点开始人工造雪,造雪机器可以昼夜不停地工作,大量造雪主要是为下一步的雪雕活动进行前期准备工

作。人工造雪是通过人工造雪机 将水变成了雪,与天然降雪的原理 相同,都是将水变成雪花的过程, 但也有大不相同的地方。天然降 雪是湿度较大的水气在冷空气中 慢慢结合形成六瓣型雪花状,而人 工造雪是雾化后的水分子和一起 喷出的冷气在空中相遇直接将水 分子变成雪的,和天然雪花的形状 有些不同,质感也有所不同,比天 然的雪花更实一些,更适宜进行雪 雕造型。

而在长春市朝阳区卫星路与前进大街交会处,大型雪雕造型也按照计划有序堆砌中。工作人员表示,今年的雪雕用雪量不小,但是因为降雪不多,所以基本都来自人工造雪。"整体雪量堆积完成后,我们预计本周启动雪雕工作。"工作人员介绍,预计元旦前夕,遍布长春街头的雪雕美景将陆续与市民见面,非常值得期待。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪